

《跟祢脚踪》第十五单元：基督的得胜

第 60 讲：舍命成义

要义：金句

没有人夺我的命去，我有权柄舍了，也有权柄取回来。这是我从我父所受的命令。（约 10:18）

精义：撮要

神子愿将命舍，是宇宙间最大奥秘。

引子：例子 / 故事 / 新闻 / 见证 / 人物等

传播焦点

1. 主动舍命

<https://www.ccbiblestudy.org/New%20Testament/48Gal/48MT07.htm>

- 神以“舍命的爱”来爱我们
加 2:20 这里说：“祂是爱我，为我舍命”。这说明神是用“舍命的爱”来爱我们。我不敢说舍命的爱是属于“普通的爱”。我要说舍命的爱是属于“奇妙的爱”。祂为了爱我们。爱到把自己的命都舍了（牺牲了）。请问人间有谁肯爱你，甚至爱到舍命的地步，我可以告诉你，实在没有。更奇妙的。
 - ◆ 我们是罪人——罪人原文是死囚的意思。亦就是说，我们是死囚，因为：我们犯罪——的确我们是犯了罪的人。
就被定罪——既然被定了罪，我们便成了死囚——一生绝望，只有等死。
 - ◆ 主替死囚死——神的儿子耶稣基督道成肉身，为我们这些死囚舍命了，流血了。我应该说：“真是一滴血，一滴爱”。耶稣替死囚死。这不是奇妙。是什么呢？哦！神是这样的爱我们。祂用“舍命的爱”来爱我们。（唱：真神的爱伟大无穷）
- 神以“看顾的爱”来爱我们
罗 8:32 说：“神把万物白白的赐给我们”。无他，这是为了看顾我们，所以这称为“看顾的爱”。
 - ◆ 世上的父母——为什么把衣服给孩子穿，拿饭菜给孩子吃，拿金钱给孩子用。都是为了照顾。
 - ◆ 照样天上的神——赐阳光、赐雨水、赐空气给世人，无他，也是为了看顾我们。哦！神以“看顾的爱”来爱我们。这是事实。谁也无可否认。
- 神以“永远的爱”来爱我们
耶 31:3，我要强调的说；只有神配得这要说。因为神“说到”也“能做到”。神的爱是永远的。从头到尾，有始有终。不间断、不变化。
 - ◆ 为什么神能以“永远的爱”来爱人？
因为神是“不变的神”（玛 3:6）

◆ 为什么人不能以“永远的爱”来爱人？

因为人是“善变的人”“多变的人”。为什么你一礼拜来做礼拜，一礼拜不来。因为你是“善变的”。兄姊们！神到底是高过我们，因为神以“不变的态度”来应付这些“万变的人”。

不变的神——是显得高尚，尊贵。

善变的人——是显得卑鄙，下贱。不要再变了。你这样的“善变”显明出你的人格不好。你的灵性也不好。懂吗？所以奉劝诸位，不要在“善变的人”身上去追求“靠不住的爱”。应该要在“不变的神”那里去追求“靠得住的爱”因为神以了永远的爱”来爱你。

● 神以“到底的爱”来爱我们

约 13:1，人的爱、只能爱一半，半途而废就把你丢弃了。但神是爱你到底，兄弟举出二个实例来印证：

◆ 爱我们到“最卑贱的程度”。（看约 13:45）我们知道洗脚是仆人的事，耶稣是神、是夫子，祂却作“卑贱的事”为门徒洗脚。这证明了祂爱我们爱到最卑贱的程度。

◆ 爱我们到“最痛苦的地步”。（看腓 2:6-8）我们知道十字架的痛苦是没有人能担当的。但耶稣为我们这些死囚，上了十字架，到了最痛苦的地步，主是爱我们爱到底了。

◆ 主持人：真神之爱

真神的爱伟大无穷，笔难写尽口难说完。

这爱最高高过诸天，这爱最深深于深渊。

始祖犯罪死在罪中，神差爱子拯救。

使我罪人与神和好，赦免我们罪愆。

真神的爱何等丰富，伟大无限无量。

永远坚定永远不变，天使圣徒歌唱。

◆ 来听诗歌：真神之爱

真神之爱伟大无穷，口舌笔墨难以形容

高超诸星深达地狱，辽阔高深世无相同

始祖犯罪，堕入引诱，神遣爱子拯救

使我罪人，与神和好，赦免一切罪尤

啊！神之爱，何等丰富，伟大无限无量

永远坚定，永远不变，天使圣徒颂扬。

世事沧桑变幻无定，君王帝位转眼即逝

世人如今拒绝真神，他日遇难呼山求石

但神慈爱，永存不变，伟大无限无量

向人所显，救赎恩典，圣徒天使颂扬

啊！神之爱，何等丰富，伟大无限无量

永远坚定，永远不变，天使圣徒颂扬。

天上诸天当为纸张，地下万茎当为笔杆

世上海洋当为墨水，全球文人集合苦干

耗尽智力，描写神爱，海洋墨水会干
案卷虽长，如天连天，仍难表达透畅
啊！神之爱，何等丰富，伟大无限无量
永远坚定，永远不变，天使圣徒颂扬。

◆ 见证

英国牛津大学有位教授是个基督徒，他有四个儿子。他家每天都有家庭礼拜，那老四的儿子顶不好，总是借故不做家庭礼拜、常是家庭礼拜要开始之前就溜走出去了，礼拜快完时才回家。有一天，他从外头回家礼拜还没有完。一家人正在祷告、他想我去听一听他们祷告说些什么？他听到母亲祷告说：“神阿，我第四个儿子，在外面作浪子，不听话、不敬畏祢”等等。他听了很生气，一气之下，就跑到楼上自己的房间，把行李一理、把父亲的钱拿了些，就离家出走了。起初住大旅馆，后来钱不多，就住在一位同学家里。但是那位同学对他说：“对不起，你虽然是我的同学、但你的父亲是我的先生，若被他知道就不好了，所以你不能多住。”他没法，离开朋友家，住了些日子的小旅馆，最后钱用光了，落到很狼狈的地步。这时，他想回家，但是白天回家难为情，等到深夜，跑回家里，想从窗户爬进去，但每一扇窗都关很紧，不得已从大门试一试，那知一推进去了，他很侥幸的跑上楼，那知一推自己的房间，不好了，他父亲正对着门坐着。他脸皮很厚，想出一句很大方的说话：“怎么今天家里的人不谨慎，大门都没有关好呢？”，他父亲走过去拉着浪子的手说：“我的儿子，自从你离家那一天起，一直到今天，一年多都没有关过门。常常是开的。就是让你回来方便一点。”诸位，这位父亲是何等的慈爱，老四儿子大受感动，掉下感激和懊悔的眼泪，他不再流浪了。他要在家中享受父亲的爱。你有没有感觉你有一点像浪子，在世界流浪已经多年了。天父好像那位牛津大学的教授、恩典的门为你开着，为了使你回来方便一点，你该回家了。不要再流浪了。巴不得你了解“神的爱”。一生来接受这个爱，追求这个“奇妙的爱”。让我们低头来祷告。

2. 主甘心舍命

因为人子来，并不是要受人的服侍，乃是要服侍人，并且要舍命，作众人的赎价。（可 10:45）

<http://gospellightworldwide.org/china/juniorhigh/bb09.pdf>

从小处讲，舍己就是为了他人的利益而放弃自己的利益，正如保罗所说：“食物若叫我弟兄跌倒，我就永远不吃肉，免得叫我弟兄跌倒了。”（林前 8:13）

从大处讲，舍己就是为了他人将自己的生命舍弃，主耶稣为了救我们舍弃了自己的生命，还有那些历世历代为见证主而殉道的圣徒们也是这样的榜样。

基督耶稣是住在高天之上的神，“他本有神形象，不以自己与神同等为强夺的；反倒虚己，取了奴仆的形象，成为人的样式；既有人的样式，就自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上。”（腓 2:6-8）主在十字架上为我们舍己，献上圣洁无瑕疵的身体作了永远的赎罪祭，以他的无罪代替了我们的有罪；主用宝血洗净了我们，使我们得以在上帝面前称义，成为永生上帝的儿女。当我们还是罪人的时候，主就为我们受死，这样的舍己显明了主对我们深长的爱，也表明了圣子耶稣对天父的爱和完全的顺服。十

字架的酷刑对每一个人来说都是非常恐怖的，对我们的主也一样。在客西马尼园中主曾三次求父“将这杯撤去”（可 14:36），又三次祈求愿父的旨意成就；主“极其伤痛”（路 22:44），祷告时汗珠如大血点滴在地上。最终，主耶稣选择完成父的托付。为了成就伟大的救恩，主遵行父的旨意被钉死在十字架上。主耶稣为我们舍己不仅仅是因为遵行父的命令，更是因为他对我们的爱，“人为朋友舍命，人的爱心没有比这个大的。”（约 15:13）

“主为我们舍命，我们从此就知道何为爱；我们也当为弟兄舍命。”（约壹 3:16）主为我们舍己，抛弃性命，他也期望我们能够舍己，放下自己的利益。要想效法主的样式，靠着我们自己的力量是不可能做到的，唯有靠着主耶稣的大能和恒切的祷告，顺从圣灵的引导，我们才有可能放下自己，不再一心关注自己的利益和得失，慢慢学习舍己为人。我们效法主的榜样舍己，然而，“舍己”并不是我们的目标，而是我们心意更新变化的结果。保罗说：“我若将所有的周济穷人，又舍己身叫人焚烧，却没有爱，仍然与我无益。”（林前 13:3）“舍己”是爱的结果，更是对爱的回应。因为爱，上帝舍下他的独生子为我们死在十字架上；因为爱，主耶稣承受酷刑救我们脱离罪的权势；当保罗得到主的爱后，就愿意舍下地位和名望，成为服侍众人的仆人；当我们得到上帝的爱后，我们也可以做出爱的响应，学习舍己，放下自我中心的私欲和自己的利益。

让我们也像主耶稣那样，将自己所有的都交托在上帝手中，然后祈求愿上帝的旨意成就。即使我们因此而失去某些利益，甚至丧命，但是我们相信这一切都是出于上帝的爱，也是出于我们对这份爱的真心回应。

3. 再取回生命——复活的主

耶稣复活了，一切都更新了

耶稣复活了，罪和死废去了

耶稣复活了，我们得蒙重生

耶稣复活了，成了初熟果子

耶稣复活了，我们才能复活

耶稣复活了，我们都要改变

4. 高唱复活歌

这耶稣，神已经叫祂复活了

从罪中得着了拯救，不再作罪的奴仆

得到了永恒的生命，死亡不再是终结

生活可以更新变化，活出基督的荣美

生命可以更加丰盛，各人都长大成人

事奉可以力上加力，作成神喜悦的工

将来都要复活见主，都有活泼的盼望

生活应用

“舍己”就是放下自己的利益，为了他人而牺牲自己的利益，甚至生命。主耶稣在十字架上为世上一切的人舍己，付上生命的代价，为了救赎我们，使我们罪得赦免。

在生活中，我们常常会看见这样一些舍弃自己的利益，甚至性命，来帮助他人的人，他们这样舍己的行为真的令人感动，令人敬佩。

反思默想

在早期教会时期，主的门徒司提反、彼得、雅各先后为主殉道，他们为主舍己，甘愿舍弃了自己的性命。保罗说为了以色列同胞能够得救，他甘愿舍弃上帝儿女的宝贵身分；在生活中，为了不让其他人因为我们的行为受到亏损，我们是否也舍弃自己的益处，让别人得益处。

听众回馈

分享你对舍己的思想。

主耶稣在十字架上为我们舍己，将我们从罪中拯救出来；主耶稣也盼望我们能够效法他，为他人舍己。